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平成２３年第３回大仙市議会臨時会会議録第１号

平成２３年５月１８日（水曜日）

議 事 日 程 第 １ 号

平成２３年５月１８日（水曜日）午前１０時開議

第 １ 会議録署名議員の指名

第 ２ 会期の決定 （１日間）

第 ３ 議長報告 ・専決処分報告（法第１８０条関係）

第 ４ 議案第１１４号 平成２３年度大仙市特定環境保全公共下水道事業特別会計へ

の繰入額の変更について

（説明・質疑・委員会付託・委員長報告・質疑・討論・表決）

第 ５ 議案第１１５号 平成２３年度大仙市一般会計補正予算（第２号）

（説明・質疑・委員会付託・委員長報告・質疑・討論・表決）

第 ６ 議案第１１６号 平成２３年度大仙市特定環境保全公共下水道事業特別会計補

正予算（第１号）

（説明・質疑・委員会付託・委員長報告・質疑・討論・表決）

出席議員（２８人）
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１０番 冨 岡 喜 芳 １１番 佐 藤 清 吉 １２番 石 塚 柏

１３番 金 谷 道 男 １４番 武 田 隆 １５番 渡 邊 秀 俊

１６番 高 橋 敏 英 １７番 １８番 佐 藤 芳 雄

１９番 大 山 利 吉 ２０番 北 村 稔 ２１番 高 橋 幸 晴

２２番 本 間 輝 男 ２３番 橋 本 五 郎 ２５番 橋 村 誠

２６番 佐 藤 孝 次 ２７番 千 葉 健 ２８番 鎌 田 正

２９番 竹 原 弘 治 ３０番 児 玉 裕 一
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欠席議員（１人）

２４番 藤 田 君 雄

説明のため出席した者

市 長 栗 林 次 美 副 市 長 久 米 正 雄

副 市 長 山王丸 愛 子 教 育 長 三 浦 憲 一

代 表 監 査 委 員 福 原 堅 悦 総 務 部 長 老 松 博 行

企 画 部 長 小 松 辰 巳 市 民 生 活 部 長 元 吉 峯 夫

健 康 福 祉 部 長 佐々木 昭 農 林 商 工 部 長 高 橋 豊 幸

建 設 部 長 田 口 隆 志 上 下 水 道 部 長 高 野 永 夫

病 院 事 務 長 伊 藤 和 保 教 育 指 導 部 長 青 谷 晃 吉

生 涯 学 習 部 長 武 田 茂

議会事務局職員出席者

局 長 佐々木 誠 治 参 事 竹 内 徳 幸

主 幹 伊 藤 雅 裕 主 査 佐 藤 和 人

主 任 中 川 智 晴

午前１０時００分 開 会

○議長（児玉裕一君） おはようございます。

これより平成２３年第３回大仙市議会臨時会を開会いたします。

市長から招集のあいさつがあります。栗林市長。

○市長（栗林次美君）【登壇】 おはようございます。

本日、平成２３年第３回大仙市議会臨時会を招集いたしましたところ、議員各位にお

かれましてはご参集をいただきまして誠にありがとうございます。

今次臨時会でご審議をお願いいたします案件は、単行案１件、補正予算案２件の合計

３件であります。

今次臨時会につきましては、４月１９日に発生した秋田県内陸部を震源とする地震に

より、被害を受けた公共施設の災害復旧事業費、融雪により被害を受けた農業用施設の
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災害復旧事業費、東日本大震災により被害を受けた強首地区の特定環境保全公共下水道

の災害復旧事業費、また、県の緊急雇用創出臨時対策基金を活用した観光分野における

人材育成事業に係る予算を早急に補正する必要があることから招集させていただいたと

ころであります。

各案件につきまして、よろしくご審議を賜りますようお願い申し上げます。

なお、この場をお借りいたしまして、東日本大震災に伴う被災地並びに被災者支援の

状況について、簡単にご報告申し上げます。

市におきましては、北東北地域連携軸構想推進協議会、秋田・岩手地域連携軸推進協

議会等の災害時における相互援助に係る協定に基づく被災地支援の一環として、これま

で十五次にわたる救援物資の輸送、給水車の貸し出し、避難所要員などへの職員派遣を

行ったほか、避難者サポートセンターにつきましては被災地からの避難も落ち着いたこ

とから、規模を縮小して継続して対応してまいります。

また、市民ボランティアの活動拠点として遠野市に設置している「だいせん応援ハウ

ス」につきましては、開設から１カ月が経過しましたが、市社会福祉協議会と連携のも

と、順調に活動しております。

概ね２０名の災害ボランティアに調理ボランティア及び管理スタッフを加えて一組と

し、原則３泊４日制でこれまで延べ２８０人が支援活動を行っており、現在も災害ボ

ランティアセンターの要請に基づき、宮古市、大槌町などを中心に被災家屋内の清掃や

土砂の撤去などを行っております。

私も４月２８日からの第四次隊に同行いたしましたが、５月５日には久米副市長が第

六次隊と行動を共にし、また、明日からは山王丸副市長も女性ボランティアによる第十

一次隊と共に現地で支援活動を行う予定であります。

被災地におきましては、なお地道な復旧作業が必要とされておりますので、引き続き

「だいせん応援ハウス」を拠点とした支援活動のほか、必要とされる支援を行ってまい

りたいと存じますので、議会におかれましても一層のご協力を賜りますようお願い申し

上げます。

なお、「大仙市地域防災計画」につきましては、現在、スプリング・レビューの中で

具体的な課題の整理を行っているところであります。県議会におきましては、「総合防

災対策調査特別委員会」が設置され、県の総合防災計画やインフラ、避難所の点検作業

等が進められておりますので、こうした県の動向も注視しながら見直し作業を進め、準
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備が整い次第、議会の皆様と協議させていただきたいと考えております。

以上をもちまして、招集のあいさつと諸般の報告を終わらせていただきます。

午前１０時０４分 開 議

○議長（児玉裕一君） これより本日の会議を開きます。

欠席の届出が２４番藤田君雄君から提出されております。

○議長（児玉裕一君） 本日の議事は、議事日程第１号をもって進めます。

○議長（児玉裕一君） 日程第１、会議録署名議員の指名を行います。

会議録署名議員は、会議規則第８１条の規定により、議長において１６番高橋敏英君、

１８番佐藤芳雄君、１９番大山利吉君を指名いたします。

○議長（児玉裕一君） 日程第２、会期の決定を議題といたします。

お諮りいたします。今期臨時会の会期は、本日１日といたしたいと思います。これに

ご異議ありませんか。

（「異議なし」と呼ぶ者あり）

○議長（児玉裕一君） ご異議なしと認めます。よって会期は、本日１日と決定いたしま

した。

○議長（児玉裕一君） 日程第３、この際、諸般の報告をいたします。

議会の委任による専決処分報告１件が市長から提出されましたので、これを別添お手

元に配付のとおり報告いたします。

○議長（児玉裕一君） 次に、日程第４、議案第１１４号から日程第６、議案第１１６号

までの３件を一括して議題といたします。

提案理由の説明を求めます。老松総務部長。

○総務部長（老松博行君）【登壇】 それでは、ご説明申し上げます。

はじめに、お手元の資料Ｎｏ．１の議案書をご覧いただきたいと思います。

１ページになります。
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議案第１１４号、平成２３年度大仙市特定環境保全公共下水道事業特別会計への繰入

額の変更について、ご説明申し上げます。

本案は、特定環境保全公共下水道事業特別会計につきまして、既に議会の議決をいた

だいている平成２３年度一般会計からの事業資金繰入額の上限を変更する必要が生じま

したので、地方財政法第６条の規定により議会の議決をお願いするものであります。

繰入額の上限を４億４，５７６万円から１，２１９万７千円引き上げ、４億

５，７９５万７千円以内とするものであります。

続きまして、お手元の資料Ｎｏ．２になります。大仙市補正予算書〔５月補正〕をご

覧いただきたいと思います。

１ページになります。

議案第１１５号、平成２３年度大仙市一般会計補正予算（第２号）につきまして、ご

説明申し上げます。

今回の補正予算は、３月１１日及び４月１９日発生の地震や今冬の豪雪に伴う融雪に

より被害を受けた施設等の復旧経費のほか、秋田県の緊急雇用創出臨時対策基金事業の

追加採択に伴う事業費について補正を行うものであります。

歳入歳出予算の総額に、それぞれ４，５５６万４千円を追加し、補正後の予算総額を

４４２億４，５１５万６千円とするものであります。

補正予算の概要につきまして、事項別明細書により、歳入から順にご説明申し上げま

す。

６ページになります。

１０款地方交付税は、特別交付税として２，０６１万９千円の補正であります。

１５款県支出金は、秋田県の緊急雇用創出臨時対策基金事業の追加採択に伴う補助金

として４３２万６千円の補正であります。

１９款繰越金は、前年度繰越金として２，０６１万９千円の補正であります。

次に、歳出についてご説明申し上げます。

７款商工費は、秋田県の緊急雇用創出臨時対策基金を活用した観光事業人材育成事業

費といたしまして、大曲商工会議所において花火大会の開催に向けた業務や観光資源の

掘り起こし事業などに携わる人員２名を雇用し、人材育成を図るための委託経費として

４３２万６千円の補正であります。

次の８ページになります。
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８款土木費は、特定環境保全公共下水道事業特別会計繰出金としまして、地震により

被害を受けた強首地区の下水道施設の復旧経費に係る繰出金として１，２１９万７千円

の補正であります。

１１款災害復旧費は、２，９０４万１千円の補正であります。

内容といたしましては、農地等災害復旧事業費補助金につきましては、融雪により被

害を受けた西仙北地域４カ所、協和地域１カ所及び南外地域４カ所の農地、用水路及び

揚水機などの災害復旧経費に係る補助金として９４万６千円の補正、また、観光施設災

害復旧事業費は、地震により被害を受けた西仙北地域の「ぬく森温泉ユメリア」の受水

槽や源泉関係施設等の復旧経費及び協和地域の温泉「四季の湯」の宿泊棟の廊下の壁や

中広間の天井などの復旧経費として、合わせて２，８０９万５千円の補正であります。

以上が一般会計分であります。

続きまして、１１ページになります。

議案第１１６号、平成２３年度大仙市特定環境保全公共下水道事業特別会計補正予算

（第１号）につきましては、地震により被害を受けた西仙北地域強首地区の下水道施設

の復旧経費について補正を行うものであり、歳入歳出予算の総額に、それぞれ

１，２１９万７千円を追加し、補正後の予算総額を７億８，４４０万１千円とするもの

であります。

１６ページになります。

歳入４款繰入金は、一般会計繰入金として１，２１９万７千円の補正であります。

歳出５款災害復旧費は、今回の地震により西仙北地域の市道強首・木売沢線の歩道に

埋設しております下水道施設が被害を受けたことから、マンホール、下水管及び歩道路

面等を復旧するための工事請負費として１，２１９万７千円の補正であります。

以上、提出議案につきまして一括してご説明申し上げましたが、よろしくご審議の上、

ご承認賜りますようお願い申し上げます。

○議長（児玉裕一君） 説明が終了いたしました。

これより質疑に入ります。質疑はありませんか。

（「なし」と呼ぶ者あり）

○議長（児玉裕一君） 質疑なしと認めます。

ただいま議題となっております議案第１１４号から議案第１１６号までの３件は、議

案付託表のとおり、それぞれ所管する各常任委員会に付託いたします。
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この際、常任委員会審査のため、暫時休憩いたします。再開時刻は、後程ご連絡いた

します。

午前１０時１２分 休 憩

…………………………………………………………………………………………………………

午前１１時３３分 再 開

○議長（児玉裕一君） 休憩前に引き続き、会議を開きます。

○議長（児玉裕一君） 日程第４、議案第１１４号を再び議題といたします。

本件に関し、委員長の報告を求めます。建設水道常任委員長１８番佐藤芳雄君。はい、

１８番。

○建設水道常任委員長（佐藤芳雄君）【登壇】 ご報告いたします。

休憩前の本会議において、当委員会に審査付託となりました事件につき、委員会を開

催し、所管関係部長等の出席を求めて慎重審査いたしましたので、その経過及び結果に

ついてご報告いたします。

議案第１１４号「平成２３年度大仙市特定環境保全公共下水道事業特別会計への繰入

額の変更について」につきましては、当局からの内容説明に対し、格別なる質疑・討論

もなく、採決の結果、出席委員の一致をもって、本件は原案のとおり可決すべきものと

決した次第であります。

報告を終わります。

○議長（児玉裕一君） ただいまの委員長報告に対する質疑に入ります。質疑はありま

せんか。

（「なし」と呼ぶ者あり）

○議長（児玉裕一君） 質疑なしと認めます。

これより討論を行います。討論はありませんか。

（「なし」と呼ぶ者あり）

○議長（児玉裕一君） 討論なしと認めます。

これより、議案第１１４号を採決いたします。本件に対する委員長報告は原案可決で

あります。本件は、委員長報告のとおり決することにご異議ありませんか。

（「異議なし」と呼ぶ者あり）

○議長（児玉裕一君） ご異議なしと認めます。よって本件は、原案のとおり可決されま
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した。

○議長（児玉裕一君） 次に、日程第５、議案第１１５号を再び議題といたします。

本件に関し、所管する各委員長の報告を求めます。はじめに、企画産業常任委員長

２５番橋村誠君。はい、２５番。

○企画産業常任委員長（橋村 誠君）【登壇】 休憩前の本会議において、当委員会に審

査付託となりました事件につきまして、委員会を開催し、所管関係部長等の出席を求め

て慎重審査いたしましたので、その経過及び結果についてご報告いたします。

議案第１１５号「平成２３年度大仙市一般会計補正予算（第２号）」のうち、企画産

業常任委員会所管分につきましては、当局からの内容説明に対し、質疑において委員か

ら「観光事業人材育成事業では、大曲商工会議所に委託し２名の雇用を行うこととして

いるが、翌年３月で期間が終了するので、スキルアップ、雇用創出という点では効果が

薄いのではないか。」との質疑があり、それに対して当局からは「厳しい雇用情勢の中

で、より多くの方に雇用機会を与えるという趣旨から、国からの通知により本事業では

１年未満の期間で雇用を行うとされているものである。花火大会の開催準備等に携わっ

ていただくことになるが、業務をこなしていく中で職業能力の育成を図り、今後の就職

活動につなげられることを期待している。」との答弁がありました。

その他、２、３の質疑がありましたが、当局説明を了とし、討論はなく、採決の結果、

出席委員の一致をもちまして、本件は原案のとおり可決すべきものと決しました。

以上、報告を終わります。

○議長（児玉裕一君） ただいまの委員長報告に対する質疑に入ります。質疑はありま

せんか。

（「なし」と呼ぶ者あり）

○議長（児玉裕一君） 質疑なしと認めます。

次に、建設水道常任委員長１８番佐藤芳雄君。はい、１８番。

○建設水道常任委員長（佐藤芳雄君）【登壇】 報告いたします。

同じく議案第１１５号のうち、当委員会に審査付託となりました所管する歳出予算に

つきましては、当局からの補正予算の内容説明に対し、格別なる質疑・討論もなく、採

決の結果、出席委員の一致をもって、本件は原案のとおり可決すべきものと決した次第

であります。
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報告を終わります。

○議長（児玉裕一君） ただいまの委員長報告に対する質疑に入ります。質疑はありま

せんか。

（「なし」と呼ぶ者あり）

○議長（児玉裕一君） 質疑なしと認めます。

これより討論を行います。討論はありませんか。

（「なし」と呼ぶ者あり）

○議長（児玉裕一君） 討論なしと認めます。

これより、議案第１１５号を採決いたします。本件に対する各委員長報告は原案可決

であります。本件は、各委員長報告のとおり決することにご異議ありませんか。

（「異議なし」と呼ぶ者あり）

○議長（児玉裕一君） ご異議なしと認めます。よって本件は、原案のとおり可決されま

した。

○議長（児玉裕一君） 次に、日程第６、議案第１１６号を再び議題といたします。

本件に関し、委員長の報告を求めます。建設水道常任委員長１８番佐藤芳雄君。はい、

１８番。

○建設水道常任委員長（佐藤芳雄君）【登壇】 報告いたします。

議案第１１６号「平成２３年度大仙市特定環境保全公共下水道事業特別会計補正予算

（第１号）」につきましては、当局からの補正予算の内容説明に対し、格別なる質疑・

討論もなく、採決の結果、出席委員の一致をもって、本件は原案のとおり可決すべきも

のと決した次第であります。

報告を終わります。

○議長（児玉裕一君） ただいまの委員長報告に対する質疑に入ります。質疑はありま

せんか。

（「なし」と呼ぶ者あり）

○議長（児玉裕一君） 質疑なしと認めます。

これより討論を行います。討論はありませんか。

（「なし」と呼ぶ者あり）

○議長（児玉裕一君） 討論なしと認めます。
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これより議案第１１６号を採決いたします。本件に対する委員長報告は原案可決であ

ります。本件は委員長報告のとおり決することにご異議ありませんか。

（「異議なし」と呼ぶ者あり）

○議長（児玉裕一君） ご異議なしと認めます。よって本件は、原案のとおり可決されま

した。

○議長（児玉裕一君） 以上で、本臨時会の日程は全部終了いたしました。

これにて平成２３年第３回大仙市議会臨時会を閉会いたします。

大変ご苦労様でした。

午前１１時４１分 閉 会
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地方自治法第１２３条第２項の規定によりここに署名する。

平成 年 月 日

大仙市議会議長

議 員

議 員

議 員
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